



关注巴黎奥运会

7月31日,在巴黎奥运会游泳项目男子100米自由泳决赛中,中国选手潘展乐以46秒40的成绩夺冠并打破世界纪录。

破世界纪录!

潘展乐摘得100米自由泳金牌

新华社巴黎7月31日电(记者 夏亮 周欣 刘阳)46秒40!以打破世界纪录的方式夺得巴黎奥运会男子100米自由泳金牌后,潘展乐最大的感受是如释重负:“我现在的感觉就是爽!真好!”

这是拉德芳斯体育馆自开赛以来诞生的首个世界纪录,也是中国游泳队在本届奥运会上的首枚金牌。

在31日的比赛中,潘展乐一路领先。当他触壁的那一刻,成绩最终定格在惊人的46秒40。他将自己在多哈世锦赛时创造的世界纪录大幅提升了0.4秒,也是比赛中唯一一位游进47秒的选手。

“游到之后很惊讶,感觉特别神奇。”赛后潘展乐难掩激动,和场边不少支持他的中国观众玩起了自拍。

在潘展乐之前,中国游泳队从未在奥运会男子百米“飞鱼大战”中站上过领奖台。如今潘展乐不仅做到了,还打破世界纪录。“这个成绩不管对于中国游泳队,还是中国游泳历史,都算是一大步吧,接下来我还是会好好沉淀。”潘展乐说。

前程冲,后程顶,比赛中潘展乐沿用了既定策略。“其实游之前,压力还是挺大的。”潘展乐说,“游之前根本不敢想今天能夺冠,就想着全力以赴去拼,后面硬顶,顶回来,发挥出自己最好成绩就行。我一直想的都是提高世界纪录,把标杆设置得高一些,再高一些。”

巴黎奥运会前和赛会期间,一些西方媒体频繁炒作所谓中国游泳运动员在2021年的食品污染事件,

中国游泳队频繁接受检查。不少人担心这会导致运动员休息、训练受到影响,并将其和中国游泳队截至目前表现不及预期相关联。

“我没有生气,因为他们都是在规则以内检查的。”潘展乐说。不过他也直言,在30日的男子100米自由泳半决赛和4×200米自由泳接力比赛结束后,经过反兴奋剂检查和放松,回到奥运村休息的时候已经是凌晨两点半。“今天睡了一整天,下午过来感觉状态也没有前两天好,说真的。”

潘展乐说,接下来会好好休息,全力以赴去准备接力比赛。他说,前面特别可惜,队伍没有发挥好,相信未来几天中国游泳队会有好的发挥,“争取绽放出自己的最好成绩”。

表现强势!

刘宇坤夺得男子50米步枪三姿金牌

新华社巴黎8月1日电(记者 林德初 王梦)在8月1日进行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中,中国选手刘宇坤表现强势,以463.6环的成绩战胜各路好手夺得冠军,这也是中国射击队在本届奥运会上获得的第四枚金牌。

刘宇坤在近两年展现出了出色的竞技状态,尤其是进入今年,他连续两次打破世界纪录。在国际射联的各类预测中,刘宇坤也都是夺冠的最大热门之一。

这是刘宇坤第一次参加奥运会比赛。在此前一天进行的资格赛中,他也发挥稳健,以第一名的成绩晋级决赛。决赛开始后,刘宇坤继续稳定发挥,在跪姿和卧姿各15枪之后排名第二。

最后一项立姿比赛,此前一直领先的挪威选手海格连续出现远弹,逐步退出冠军争夺。刘宇坤与乌克兰选手库里什和印度选手库萨莱进入了最后的比拼。

倒数第三枪和第二枪,刘宇坤打出了10.2环和10.9环,在最后一发之前确立了1.8环的优势。最后一枪,刘宇坤打出9.9环,库里什打出9.4环,刘宇坤顺利夺冠。

“这块金牌并不仅仅属于我个人,背后离不开团队的支持,教练、复合团队、康复老师们等等,一起团结合作,才有了今天的结果。我在这里要感谢他们,因为有他们每一个人,才可以造就我现在这一场比赛当中取得的成绩。”刘宇坤说。

库里什和库萨莱分获银牌和铜牌。

男子50米步枪三姿是中国队的优势项目,在刘宇坤夺冠之前,贾占波、邱健、张常鸿等中国选手都曾在该项目上拿到过奥运会金牌。



8月1日,在巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中,中国选手刘宇坤夺得冠军。

8月1日,在巴黎奥运会女子20公里竞走比赛中,中国选手杨家玉夺得冠军。



一骑绝尘!

杨家玉拿下女子20公里竞走金牌

新华社巴黎8月1日电(记者 许东远 吴俊宽)1日,在巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中,世界纪录保持者、中国选手杨家玉一骑绝尘,以1小时25分54秒的成绩夺得金牌,这也是中国田径历史上第12枚奥运金牌。

当天比赛因为天气原因推迟了时间。比赛在埃菲尔铁塔下举行,现场有不少中国观众挥舞着国旗,在沿途为中国选手加油鼓劲。

开赛后,杨家玉冲出第一集团,取得领先。2公里处,秘鲁选手跑到第一位。杨家玉紧跟在第一集团

前排位置,马振霞紧随其后。5公里处,杨家玉开始加速取得大幅领先,优势越拉越大。7公里时,杨家玉步态轻盈,领先第二名16秒,马振霞仍紧紧跟住。9公里时,临近中午11点,气温明显上升,场上选手开始在补给站补水降温。到13公里处,杨家玉与第二集团的距离最大拉开到44秒。14公里时,第二集团开始发力,到18公里处,杨家玉的领先时间仅剩15秒。

进入最后一公里,西班牙选手佩雷斯紧追不舍,杨家玉顶住压力,领先第二名25秒,微笑着冲过终

点。“我听到教练一直在赛道边上喊,让我放松,让我相信自己,让我笑。”杨家玉赛后说道。

谈到这场比赛的战术,杨家玉坦言:“一开始的战术是要跟随10公里后再加速,但教练一直相信我具备夺冠的实力,所以今天根据自己的身体状况,临场改了战术。”

2019年田径世锦赛,杨家玉被罚出场,无缘决赛。东京奥运会,她领到第三张红卡被罚停2分钟,直接退出了金牌争夺。而这一次,杨家玉赢得精彩。

“我非常激动,今天这枚金牌等了8年。从头到尾我一直都是按照自己的节奏走,很自信。”她说。

西班牙选手佩雷斯获得银牌,澳大利亚选手蒙塔格夺得铜牌。中国队马振霞和五届奥运“元老”刘虹分别以第11、21名完赛。

力克世界第一! 郑钦文晋级网球女单决赛

新华社巴黎8月1日电(记者 高萌 乐文婉)1日,巴黎奥运会网球女单半决赛在罗兰·加洛斯中心球场进行。中国选手郑钦文以6:2、7:5战胜赛会头号种子、世界第一的波兰选手斯维亚特克,闯入决赛,超越了李娜在2008年北京奥运会上取得的女单第四名,刷新中国队在奥运网球女单项目上的最佳战绩。

据WTA(女子网球选手协会)数据显示,郑钦文与斯维亚特克共交手7次,这是郑钦文首次取胜。

3日,郑钦文将站上奥运会女单决赛赛场,继续向历史纪录、向金牌发起冲击。她的对手将在1日晚些时候在斯洛伐克选手施米德洛娃和克罗地亚选手维基奇之间决出。



8月1日,在巴黎奥运会网球项目女子单打半决赛中,中国选手郑钦文2比0战胜波兰选手斯维亚特克,晋级决赛。

(本栏图片均由新华社发)

□新华社记者 彭韵佳 田晓航

国务院办公厅1日公布《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》。意见部署了哪些参保新举措?将从哪些方面保护参保人权益?在当天举行的国务院政策例行吹风会上,国家医保局、财政部、国家税务总局、国家税务总局有关负责人回应关切。

看点一:进一步放开放宽参保户籍限制

意见提出,推动外地户籍中小学生、学龄前儿童在常住地参加居民医保;超大城市要取消灵活就业人员、农民工、新就业形态人员在就业地参加基本医保的户籍限制;鼓励大学生在学籍地参加居民医保。

“绝大部分城市已经取消了参保的户籍限制,群众持居住证或者满足一定年限以后就可以在常住地参保。”国家医保局副局长黄华波介绍,取消参保户籍限制,将进一步助力新型城镇化取得新成效。

此外,在现行政策下,灵活就业人员可以参加职工医保,也可以参加居民医保。

看点二:扩大职工医保个人账户共济范围

意见明确,支持职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属参加居民医保的个人缴费及已参保的近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费

用。近亲属是指民法典中规定的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

“此外,共济地域进一步扩大。”黄华波说,力争今年年底前共济范围扩大到省内的跨统筹地区使用,明年加快推进跨省共济。

看点三:居民医保连续参保人员提高大病保险封顶线

根据意见,对连续参加居民医保满4年的参保人员,之后每连续参保1年,每年可提大病保险最高支付限额不低于1000元。

国家医保局待遇保障司司长樊卫东介绍,如果中断参保,前期连续参保积累的年限自动清零,再参保时,年限需要重新计算。前期积累的奖励额度继续保留。在完善待遇政策方面,意见明确,有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障。

“自从城乡居民医保制度建立以来,财政补助一直占城乡居民医保基金收入60%以上。”财政部社会保障司负责人郭阳介绍,2024年城乡居民医保财政补助标准再增加30元,达到每人每年670元。

看点四:基金零报销有激励

意见提出,对当年基金零报销的居民医保参保人员,次年可提高大病保险最高支付限额。居民发生大病报销并使用奖励额度后,前期积累的零报销激励额度清零。

根据意见,连续参保激励和零报销激励,原则上每次提高限额均不低于1000元,累计提高总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

樊卫东举例说:“如果一个地区的城乡居民大病保险最高支付限额是40万元,那么激励机制‘奖励’后可以提高8万元,即大病保险最高支付限额累计是48万元。”

看点五:设置固定和变动待遇等待期

意见提出,自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期3个月;其中,未连续参保的,每多断保1年,原则上在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月。

此外,参保人员可通过缴费修复变

动待遇等待期,每多缴纳1年可减少1个月变动待遇等待期,连续断缴4年及以上的,修复后固定待遇等待期和变动待遇等待期之和原则上不少于6个月。

“在等待期里发生的医疗费用,医保将不予报销。”樊卫东说,为维护个人医保权益,建议大家按时参保缴费。

看点六:提供便捷化参保缴费等服务

意见提出,推动落实出生医学证明、户口登记、医保参保、社会保障卡申领等“出生一件事”集成化办理,简化手续,优化流程,促进监护人为新生儿在出生当年参保。

国家税务总局社会保险费司司长郑文敏表示,将在实现医保申报、缴费等基本事项全面线上办理的基础上,把银行扣款协议签订、个人缴费信息查询等关联事项纳入“网上办”“线上办”。

为更加方便参保人员就近享受医疗服务,国家医保局和国家卫生健康委联合发文提出,2024年年底前,符合条件的村卫生室都将纳入医保定点管理,实现医保服务“村村通”,方便群众就近就医。(新华社北京8月1日电)

璧山首个电网侧储能电站成功投运

“35千伏母线正常运行,极性正常,后台和调度监控无异常信号。”7月31日22时02分,在璧山区东林大道与聚金大道交叉口,国网重庆璧山供电公司35千伏新胜储能电站成功投运,该站的成功运行可极大缓解110千伏狮子变电站负荷压力,更好地满足璧山区国家高新区用电需求。

据了解,国网重庆璧山供电公司35千伏新胜储能电站位于110千伏狮子变电站旁,规划面积约9亩,项目建设包括

40兆瓦每80兆瓦时储能区、集电线路、35千伏升压站等。储能系统采用磷酸铁锂电池,由16个5.15兆瓦时储能电池舱组成,配置充电功率为40兆瓦,持续充电时间2小时,储能电池标称容量约80.25兆瓦时,通过PCS升压变流一体机升压至35千伏后接入站内35千伏母线,最终接入110千伏狮子变电站35千伏侧,达到电网侧储能的目的。

该站于4月12日正式开始建设施工,

为加快工程进度,确保在今夏用电高峰期间充分发挥作用,保质保量顺利投运,国网重庆璧山供电公司精心制定工程计划,提前准备所需物资,编制储能站运行规程。施工过程中,该公司强化各专业间的配合协同,国家电网红岩(璧山综合)共产党员服务队带头攻坚克难,发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,按照缓急顺序加大攻坚力度,利用高度机械化作业优势强化施工工艺和施工质量,严格落实现场安全风险管控,

保证安全的前提下提前完成新胜储能电站建设投运。

该储能站可承担璧山区电网调峰、填谷、调频、调相和紧急事故备用,通过统一调控,可在负荷高峰时期上网电量1.3万千瓦,在不采取对外压降负荷情况下,110千伏狮子变电站主变负载率可降低至百分之80以下,大大缓解变电站重载问题,保障璧山区国家高新区用户用电需求。

游绍斌 蒋佩 金科成

8月我国大部分地区预计气温较常年偏高

新华社北京8月1日电(记者 高敬)国家气候中心副主任贾小龙1日说,根据预测,8月份,我国大部分地区气温较常年偏高。8月上中旬,我国还有两次明显的高温天气过程,8月下旬,高温天气将趋于缓和。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,7月,全国平均气温为23.2℃,较常年同期偏高1.1℃,为1961年以来历史同期最高。我国南方遭遇大范围持续高温过程。多地连续高温日数超20天,共有59个国家气象站日最高气温突破或持平历史极值。7月22日至23日,35℃及以上的高温覆盖面积超过200万平方公里。

根据预测,8月上旬,受西太平洋副热带高压以及大陆高压控制影响,黄淮南部、江淮、江南北部、福建北部、重庆以及新疆南疆盆地、内蒙古西部等地有4至8天高温天气(日最高气温35℃至38℃),其中8月3日至7日南方地区高温天气范围大,强度高,安徽、江苏、浙江、江西等地的部分地区可达39℃至42℃。

贾小龙提示,要防范江汉江南西南等地高温热浪。针对四川盆地、江汉、江南等地可能出现阶段性高温天气,建议户外出行、生产施工等相关人员做好防暑降温措施,相关地方做好迎峰度夏能源保供准备工作,并针对水稻、棉花等作物做好高温危害防范。

湖南资兴强降雨 已累计因灾死亡30人失踪35人

新华社长沙8月1日电 记者从湖南省资兴市防汛抗旱指挥部了解到,截至8月1日12时,资兴市受台风“格美”影响最严重的8个乡镇的道路、电力、通讯基本打通,搜救工作取

得阶段性进展,初步查清共有30人遇难,35人失踪。目前,各方力量仍在一线紧张有序开展,将按照不放过任何一丝希望的要求,全力搜救失踪人员,并做好抢险救灾各项工作。



国网重庆璧山供电公司员工在为设备投运做准备 摄蒋佩